

300.000 PERSONAS desfilaron ayer por la BASILICA VATICANA

Con motivo de la festividad de San Pedro

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: MORA, 3 : - : TELEFONOS 1973 - 2853
PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS. SUSCRIPCION MENSUAL 10 PTS.

ESTADO DE GUERRA EN UNA ZONA DE ESLOVAQUIA

Por impedir la población de varios pueblos la detención de sus párrocos

VIENA, 29. (Efe). — Según noticias de fuente católica de Praga, en una pequeña zona de Eslovaquia limitrofe con Moravia ha estado en vigor durante cuatro días la ley marcial, como consecuencia de la actitud de protesta levantada de los campesinos contra el intento por la policía de detener a los párrocos de cuatro aldeas por haber dado lectura en sus iglesias de una pastoral del Episcopado checoslovaco y a otro documento del Arzobispo de Praga, Monseñor Biran.

La policía se presentó el domingo para detener a los párrocos, pero la población, enterada de lo que se proponían, rodeó a los policías a los cuales obligó a retirarse sin cumplir la misión asignada.

Las autoridades enviaron fuerzas de la milicia obrera y declararon el estado de guerra en la zona, que no ha sido levantado hasta hoy.

El retorno del Rey Leopoldo

Resuelta actitud del partido católico

BRUSELAS, 29. (Efe). — Paul Van Zeeland, encargado de formar gobierno por el príncipe regente, ha declarado que cualquier gabinete formado por su partido social-cristiano católico luchará incansablemente por el retorno del rey Leopoldo al trono.

CIUDAD DEL VATICANO, 29. (Efe). — Unas 300.000 personas han pasado hoy por la Basílica de San Pedro con motivo de la festividad del día.

El Cardenal Tedeschini celebró una solemne misa.

También se celebraron solemnes funciones religiosas en la iglesia de la Prisión Marmerina, donde estuvo preso San Pedro hasta su martirio, en la pequeña capilla de "Quo vadis", sobre la antigua Vía Apia.

EL PAPA EN LA BASILICA

CIUDAD DEL VATICANO, 29. (Efe). — S. S. el Papa Pío XII ha hecho su visita ante la tumba de San Pedro, en la Basílica titular del Príncipe de los Apóstoles, durante la noche de ayer, víspera de la festividad de San Pedro y San Pablo.

Arrodillado en la cripta, el Papa ha orado y ha bendecido luego los palios que luego son entregados a los arzobispos.

GRAN BRETAÑA VA QUEDANDOSE SIN ORO Y SIN DOLARES

SIR STAFFORD CRIPPS se opone a una propuesta norteamericana

PARIS, 29. (Efe). — A las cinco de la tarde, hora española, ha dado comienzo la importante sesión del Consejo de la Organización de Cooperación Económica Europea, que ha de tratar de los pagos interestropeos.

Se han reunido ministros de diez y nueve naciones del plan Marshall, para estudiar un nuevo sistema de financiamiento del comercio de la Europa occidental.

A la sesión, a puerta cerrada, acudió el embajador volante del plan Marshall, Averell Harriman.

Antes de entrar en el salón de reunión, el presidente del Consejo, el belga Paul Henry Spaak, declaró a los periodistas que Sir Stafford Cripps no había presentado ninguna nueva proposición.

Inglaterra, temerosa de quedar sin dólares y sin oro, se opone al proyecto norteamericano, apoyado por Francia, Bélgica y la mayor parte de los países beneficiarios, de que las naciones europeas deudoras puedan transferir los créditos hechos a ella por otros países beneficiarios.

EL EMBAJADOR INGLESES EN WASHINGTON ACELERA SU VIAJE A LONDRES

Washington, 29. (Efe). — El embajador británico en esta capital, Sir Oliver Franks, que iba a embarcar el jueves para Inglaterra, saldrá hoy mismo en avión. Al parecer, su gobierno le ha indicado la conveniencia de que llegue cuanto antes a Londres.

PROXIMA REUNION DE MINISTROS DE HACIENDA

Londres, 29. (Efe). — El gobierno británico ha anunciado hoy oficialmente que, para mañana, se reunirá el Consejo de Ministros de Hacienda.

(Continúa en pág. 6)

NO CIRCULAN AUN LOS TRENES ENTRE BERLIN Y LAS ZONAS OCCIDENTALES

BERLIN, 29. (Efe). — Siguen sin circular trenes en los sectores occidentales de Berlín ni entre esta ciudad y las zonas occidentales.

En la administración ferroviaria oriental declaran que se está procediendo a la reparación de los daños causados a las vías y demás instalaciones por los "saboteadores" huelguistas.

También explican que los ferroviarios despedidos esta mañana lo fueron al negarse a ser trasladados a puntos de la zona soviética distantes de Berlín.

HUELGA EN ARGEL

ARGEL, 29. (Efe). — Los obreros portuarios se han declarado en huelga para protestar de la designación de dos delegados de la C.G.T. — fuerza obrera anticomunista — en la comisión consultiva de puertos.



FERROCARRILES — Usted debe abonar la diferencia: en estas dos horas de viaje ha aumentado el importe del billete. (De "Candido"-Milán)

LOS RUSOS PREPARAN LA PROXIMA GUERRA

Para que estalle en 1951

NUEVA YORK, 29. (Efe). — El ex-Ministro de Hacienda de Hungría, Nicolás Nardó, ha escrito un artículo periodístico en el que hace la sensacional revelación de que el Vice-ministro soviético Dekanzof le dijo en Julio del año pasado que la Unión Soviética se está preparando para la guerra contra Occidente, que será desencadenada en 1951.

Castañuelas españolas para un Lord inglés

Hizo el obsequio Ana Esmeralda

LONDRES, 29. (Efe). — La bailarina española Ana Esmeralda ha sido recibida por — el Lord Alcalde — a quien hizo entrega de un par de castañuelas que le había regalado "La Argentina".

Con la aureola de dos triunfos internacionales llegó AYER A MALLORCA "AIRES DE MONTANYA"

En Selva el recibimiento que se les tributó fué apoteósico

"Aires de Montanya", de Selva, llegó ayer triunfalmente a nuestra isla. Sus componentes y en especial su Director, don Aniceto Galmés, llegaban altamente satisfechos de haber puesto el pebón de Mallorca a una altura como jamás agrupación alguna consiguió hacerlo. Dos primerísimos premios, en dos reñidas competiciones internacionales, una en Madrid y otra en Londres, pueden justamente enorgullecer a todos los componentes de la Agrupación de Selva, como justamente hebran y enorgullecen a todos los mallorquines.

Debido, sin duda, a que hasta última hora del martes no se conoció la llegada de "Aires de Montanya", no se organizó el recibimiento que dicha Agrupación merece y se ganó limpiamente. Pero si en grandiosidad no tuvo el

recibimiento el tono requerido, si lo tuvo en emoción pues numerosísimos vecinos de Selva, presididos por su Alcalde, don Juan Sastre, a quien acompañaban todas las autoridades locales, esperaron la llegada del "Ciudad de Palma" para ya antes de desembarcar experimentar la satisfacción por su grandioso triunfo y por su feliz regreso.

Un delicioso guirigay se armó en el desembarcadero ya antes de que iniciaran la bajada del buque los jóvenes de Selva, y continuó un rato largo a medida que iban desembarcando. Antonio Galmés, jefe de la Agrupación, no tenía palabras para contestar a cuantas preguntas se le hacían sobre el triunfal viaje; a todos iba contestando con cortas palabras y con mucha sonrisa.

Pero la nota destacada en

todos era la prisa para llegar a Selva. Recogido rápidamente el equipaje indispensable, los miembros de "Aires de Montanya" subieron a los autocares que habían acudido a recibirlos, dirigiéndose a uno de los cafés de la Avenida — en el que tiene la parada el autocar de Selva — donde se les sirvió un desayuno en el que las ensaimadas mallorquinas les hicieron olvidar el extraño sabor que para sus paladares tuvieron las comidas gallegas.

Una nota triste restaba júbilo y animación a los recién llegados y a los que les aguardaban. Hace unos pocos días falleció de rápida dolencia el padre de los tres hermanos Sastre, danzarines de la Agrupación, y el dolor que experimentaban ellos era compartido por todos.

EL DIRECTOR DE LA AGRUPACION NOS CUENTA SUS IMPRESIONES

Muy difícil era hablar con Antonio Galmés al bajar del buque. Mientras se servía el desayuno tuvimos que arrebatarle unos minutos a sus familiares y compañeros de triunfo.

Antonio Galmés, que como es sabido es quien ha logrado que la antigua agrupación fuera creciendo y mejorando hasta el punto en que se halla hoy, está altamente satisfecho del triunfal viaje.

Tiene elogios por la perfecta organización del internacional certamen en la que un Jurado riguroso e imparcial presidía las exhibiciones de las agrupaciones folklóricas de Portugal, Estados Unidos,

(Continúa en pág. 3)

UMENTARIOS

La ilusión de vivir

Cuando se envejece y cuando no se envejece

Me sugiere hoy el artículo un acontecimiento íntimo, muy íntimo, que podría llamar intransferible. Malo cuando el hombre dice: "Me da igual", "es lo mismo". Porque ese día podemos asegurar que ha comenzado la vejez para ese hombre: la vejez, la neurastenia, la desgana, el desánimo, la desilusión; algo, en suma, que implica en el sujeto una actitud pasiva y peligrosa, no ya para él sino para todas las personas que habitan en el alfoz de su intimidad.

Sólo se envejece de verdad cuando se pierden las ganas de vivir. El hombre, entonces, se abandona a la circunstancia irradiando en torno suyo una atmósfera de decadencia y de crepúsculo vespertino, que fácilmente puede convertirse en oscuridad y en vacío. No se envejece con el cuerpo cuando el alma permanece vigilante y atenta al rumor de la vida; cuando a pesar de las arrugas y de las canas en las sienes, hay tersura de seda en el espíritu y zumo de sal en el corazón.

Las más peligrosas canas son las canas del alma; esas nieves prematuras que van otorgando a la vida del hombre una temperatura de invierno permanente. Ya en esta situación de enfermedad espiritual, el hombre se dejará llevar por la corriente de la vida, como una hoja seca sin voluntad de savia. Y esto que puede ser lo cómodo, no es nunca lo cristiano ni siquiera lo elegante. Es, sencillamente, lo vulgar, lo triste, lo cobardo. Buscarán estos hombres el punto de menor resistencia, y día a día irán renunciando a la ilusión de vivir, que no es incompatible en realidad con la ilusión de morir de los más empinados místicos.

¿Qué dolencia más alarmante la que consiste en perder el gozo de vivir! Las cosas, frente a esos hombres, pierden brillo, color, frecuencia, capacidad de ilusión y de fusión, porque "todas les da igual", porque todo "les es lo mismo".

"Cuántas veces — escribe Fedeino de Figueiredo — no he vivido las horas más felices, plenamente entregado a la infantil tarea de escoger una corbata que armonizase con el humor de aquel día, el color del traje, la expresión del cielo o el carácter del paseo que íbamos a dar!"

"Cuántos hombres dan importancia al hecho, insignificante en apariencia, de elegir una corbata? Y quien dice una corbata dice tantas otras cosas como es elegir un libro, procurarse un ramo de flores para el despacho; buscar un cachivache para adorno de la mesa..."

"Así — continúa el escritor portugués — espiritualizando cada acto, extrayéndole todo el contenido ídolo, que fatalmente posee, lo banal cotidiano se individualiza, cobra color y alma, y la vida discurre siempre curiosa en un flujo de renovación..."

"Cuántos hombres hay sin ganas de vivir! Cuántos hombres cansados, agotados, desanimados, desilusionados, tristes! Ellos son como soldados fuera de combate; de este combate siempre interesante, trágico y hermoso, que es la vida del hombre sobre la tierra..."



De la Colección de **CORREO DE MALLORCA**

30 Junio 1919

En los Juegos Florales celebrados en Cornellá del Llobregat ha obtenido la victoria el poeta don Juan Pons Marqués, por la poesía "La nit de S. Joan".

Ha subido al cielo la tierna niña María Camilla Capó, hija del Inspector Provincial de Enseñanza Primaria don Juan.

Ayer se celebraron, en nuestra bahía las anunciadas regatas a vela organizadas por el Real Club de Regatas. Tomaron parte en ellas 31 embarcaciones. De la primera serie obtuvieron los premios "Vorem", "Mar y Cel", "Ena", "Lil" y "Xaloc".



(FACILITADO POR EL SERVICIO METEOROLOGICO DE AVIACION)

ESTADO DEL TIEMPO.

En la mitad norte de la península el cielo permanece despejado mientras que en la región meridional la nubosidad es abundante y se registran chubascos y tormentas aisladas. Los vientos son débiles y en general del Oeste.

PREVISION

Cielo: escasa nubosidad de nivel alto. Visibilidad deficiente por la niebla.
Vientos: del primer cuadrante, debilitándose en Mallorca al régimen de brisas. Marejadilla.

OBSERVACIONES

Presión: 761'9
Tendencia: Bajando y firme
Temperatura del aire: 29'4
Humedad relativa: 35 %
Cielo: Algo nuboso.
Viento: S.E. 12 kms
Temperatura máxima: 30'0
Temperatura mínima: 20'0
Insolación: 12 h. 30 m'

HERBORISTERIA COLOMBIANA.
Selección de plantas escogidas, extranjeras y del país, en calidad superior.
Calle Ballester, 5-1.º-2.º

carnet de sociedad

PETICIONES DE MANO.

Por doña Francisca R. poll, viuda de Alamañy y don Daniel Deyá Colom, y para su hijo y hermano don Juan, ha sido pedida a los Sres. don Gabriel Moll y Oleza y doña Francisca Molinas Oliver, la mano de su hija María.

Don Juan Morcy Cabanelas y doña Esperanza Umbert Martorell, han pedido para su hijo Juan, a doña Juana Tócho, Vda. de Pizá, e hijo don Miguel la mano de su hija y hermana Bárbara.

EXAMENES. — Han aprobado el examen de Estado las siguientes alumnas del Colegio de Santa Teresa del Pent d'Inca señoritas Isabel Balla Mas, Rosa Feneo Cuenca, Isabel Pons Delgado, María Valls Vidal e Isabel Valls Vidal.

Nuestra enhorabuena. NOMBAMIENTO. — Per Orden del Ministerio de Justicia, ha sido nombrado Beneficiario de Oposición, con cargo de Sochantre de la S.I.C. de Menorca el Rdo. don Miguel Casanovas Anglada. Le felicitamos.

De Madrid llegaron ayer en avión don Pablo Rosales Borrás; doña Isabel Cosmelli de Soomayor con su hija María Isabel; don Otilio y doña María Cosmelli; doña Roseta Cittadini y don Sebastián Serra.

Saldrá hoy para Madrid en avión don Juan Garau Noguera y para Barcelona marcharán el Comandante don Luis Marqués Maristany; don José Alomar Socías; don Francisco Simó y esposa y don Pedro Roldán Martorell.

RADIO BORN

BODA. — Ayer en el altar mayor de la basílica de San Francisco de esta ciudad profusamente adornado e iluminado, se celebró la boda de la bella y simpática señorita María Pico Juliá con el joven don Antonio Berga Obrador.

Bendijo la unión el Rdo. don Pedro Bonnin, Pbro. y apadrinaron el enlace el padre de la novia don Francisco Pico y la madre del novio doña María Obrador.

Firmaron el acta como testigos: por la novia don Francisco Pico, don Juan Pico y don Pedro Juliá; y por el novio don Manuel Tejedor, don Juan Berga y don Juan Obrador.

Los asistentes al acto fueron, terminada la ceremonia, espléndidamente obsequiados.

Los novios, a quienes deseamos toda suerte de felicidad en su nuevo estado, salieron ayer en viaje de bodas por el interior de la isla.



1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							

Horizontales: 1 Turbado momentáneamente — 2 Desamparado. Río alemán — 3 Ciudad de Italia. Atreveros — 4 Estare en vigilia — 5 Hinchazón blanca en una parte del cuerpo. Contracción — 6 Negación. Repite — 7 Ciudad europea — 8 Extraño. Símbolo de la plata — 9 Aprecia. Números — 10 Recuerda.

Verticales: 1 Moneda romana. Adornar — 2 Ciudad española. Quise — 3 Di a la ard. Quinto hijo de Sem. — 4 Símbolo del radio. Práctica litúrgica para celebrar oficio. 5 Demente. (Al rev.) Río del Brasil — 6 Marcharse. Dímelo — 7 Espacio de tiempo. (Al rev.) Imporará — 8 Rzas. Símbolo del samario. Solución al anterior.

Horizontales: 1 Edición — 2 Lega. Iré — 3 Bu. Boas — 4 Riadas — 5 atlaM. Ad — 6 Bo. Ebano — 7 Alanos — 8 Filsa. aM — 9 Tea. atac — 10 Aspirará.

Verticales: 1 E. Rabieta — 2 Débito. Les — 3 Igual. asaf — 4 Ca. daeta — 5 Bamba. Ar — 6 Lios. Anata — 7 OranemaR — 8 Semdos. Ca.

CULTOS

VIERNES 1 DE JULIO

Primer Viernes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús. — La Preciosísima Sangre de Ntro. Sr. Jesucristo. Santa Leonor, reina

Cuarenta Horas

Continúan en la Anunciación (Hospital). A las 8'45 Misa solemne y exposición. Por la tarde a las 7'30, Sermenario y sermón por el Rdo. Sr. Noguera.

Empiezan en S. Francisco, al Bto. Ramón Lull. A las

8'30. Misa y Novena. A las 9 Misa cantada. A las 3'30 de la tarde, exposición. A las 8, Novena y sermón por el M. I. señor don Sebastián Garcías Páou, Canónigo.

Otras funciones

En la Catedral, a las 8 y media, Misa de Comunión del Primer Viernes.

En Sta. Catalina Tomás por la tarde, Día de Retiro. Retario, examen, exposición del Stmo. Visita y reserva.

Visita. — A Nuestra Señora del Amor Hermoso, en los SS. CC.

Para anuncios en Prensa - Radio - Cines, etc.

SOLICITE PRESUPUESTOS A

Publicidad **Suau**

Mar, 9 (frente Lírica) Teléfono 4301



PALO TUNEL
PÍDALO EN BOTELLINES

PALACIO INDUSTRIAL DEL MUEBLE
MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS
DESDE LA MAS ALTA CALIDAD
A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA
Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores
Avenida Alejandro Roselló, 115 - PALMA

Con la aureola de dos triunfos internacionales llegó ayer a Mallorca "Aires de Montanya"

(Viene de la pág. 1)

Noruega, Polonia, Suiza, Austria, Bélgica, Checoslovaquia, Francia, Italia y otros países. Las exhibiciones de los grupos de coros y danzas comenzaban a las diez de la mañana, y al acabar, al atardecer, el Presidente del Jurado, a la vista de las puntuaciones que se habían ido concediendo a las distintas agrupaciones, hacía una crítica de la actuación de cada una y proclamaba el puesto que había merecido. ¡Figúrate el alegrón que recibimos — nos dice — al oír que nuestra isla de Mallorca, que nuestro pequeño y queridísimo pueblo de Selva, había ganado el primerísimo puesto en una competición! No es posible imaginar la satisfacción de nuestra gente ni la estupefacción con que los extranjeros y hasta los otros grupos españoles escuchaban las frases mallorquinas con que expresábamos nuestra alegría y nuestro contento.

El Langollen — siguió diciéndonos el Director de "Aires de Montanya" — un escenario magnífico, único, para esta clase de festivales. Una bien cuidada pradera inmensa, en forma de anfiteatro, en la que hay cabida y butacas para unos seis mil espectadores, era el bellísimo lugar en que tenían lugar las actuaciones. Todo estaba perfectamente organizado y los corresponsales de prensa de todos los países, además de sus máquinas de escribir tenían un teléfono individual para comunicar al instante con sus periódicos o sus agencias.

En cuanto al hospedaje — agregó el señor Galmés — ya es fácil comprender que no había hoteles ni fondas para albergar a tan crecido número de concursantes. Pero siguiendo una costumbre ya seguida en años anteriores, todas las familias de Langollen se disputaban el honor de tener como huéspedes a los concursantes. Los mallorquines tuvimos gran suerte y las familias que albergaron a nuestras muchachas y muchachos se desvivieron para hacernos agradable nuestra estancia allí. Después visitamos Rosh, Cohen, Wuxham y las grandes ciudades de Liverpool, Manchester y la capital, Londres. En cada una de estas ciudades actuamos, y cada una de nuestras actuaciones era un éxito más que nos hacía sentirnos el orgullo de representar dignamente a España, Mallorca y Selva.

Dirección General del Turismo

Convocatoria para exámenes de Guías e intérpretes libres. De acuerdo con lo dispuesto en el Reglamento de Guías e intérpretes libres, aprobado por el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación en 23 de Mayo de 1947, se hace público para conocimiento de cuantos pretendan dedicarse a tales profesiones en Baleares que los exámenes de aptitud a que se refiere el artículo 1.º del citado Reglamento tendrán lugar en Palma de Mallorca el día 29 del próximo mes de julio, en el local y a la hora que oportunamente se anunciarán, y que el plazo para la presentación de instancias y documentos en la Oficina de Información de la Dirección General del Turismo en Palma de Mallorca (Caso del General Franco, 38 y 40), expirará el día 13 del propio mes de julio.

Se recuerda que el artículo 19 del repetido Cuerpo legal prohíbe dedicarse a las profesiones especificadas en el mismo a quienes no observen lo dispuesto y que, por tanto, las Agencias de Viajes, las de Transportes, los Hoteles y los Sindicatos y Centros de Iniciativas y Turismo solo podrán emplear como intérpretes, Guías, Guías intérpretes y Correas a las personas autorizadas, como consecuencia de los exámenes que se convocan y de los celebrados anteriormente.

Cuantos deseen información sobre los requisitos necesarios para concurrir a estos exámenes pueden obtenerla en la Oficina de Información de la Dirección General del Turismo en Palma de Mallorca, Paseo del General Franco, 38 y 40.

Madrid, 23 de Junio 1949.

El Director General del Turismo, Luis A. Bclán.



TOMA DE POSESION. — Se ha hecho cargo de la Secretaría de este Ayuntamiento el abogado y Secretario de Administración Local don Juan Aguiló Aguiló. Le deseamos los mejores aciertos en el desempeño de su labor.

CESE. — Ha cesado como Secretario del Ayuntamiento de esta villa, don Rafael Lado Ferrer, abogado, en virtud de haber sido nombrado para ocupar idéntico cargo en España.

FIESTA DE SAN JUAN. — A pesar del agobiante trabajo que actualmente pesa sobre nuestros agricultores, matidos de lleno en sus tareas de siega de los cereales, plantec del arroz, siembra de la habia y del boniato, resultaron bastante lucidos los diversos festejos que para celebrar la fiesta de nuestro patrón organizó el Ayuntamiento, principalmente la tradicional "reveta" y las carreras ciclistas donde se notó una extraordinaria animación.

Mención aparte merece la procesión de las "cinco visitas" que resultó brillantísima por la numerosa concurrencia de fieles recorriendo nuestras principales calles, cuyas fachadas estaban adornadas con hermosos desfiles y colgaduras, destacándose como nota culminante los panagíricos que pronunció de una manera muy docente el Rdo. don Gabriel Massanet. Los bailes típicos de la noche no estuvieron tan animados como se esperaba y es que la gente está tan cansada.

EXPOSICION DE PINTURAS. — El pasado día 24 fue inaugurada la interesante exposición de pinturas del notable artista local, Gabi. Servar, que se halla expuesta en los salones del "Fomento" y que ha tenido un gran éxito. Tanto por la variedad de las obras expuestas como por la aceptación que ha tenido en el público, sobresalen por su naturalidad y colorido, que más bien parecen unos lienzos vivos, los números 5, 14 y 17 y la copia de San Antonio de Padua. Felicitamos al gran artista por el éxito obtenido.

APROBADA. — Con brillantes notas ha aprobado la revalida, la niña Catalina Fluxá Sastre, hija de los propie-

taricos don Bernardino Fluxá y doña Margarita Sastre. Nuestra enhorabuena.

TROBAT VENCEDOR DEL "I CIRCUITO DE S. JUAN"

— Había despertado mucha expectación esta importante carrera ciclista, consistente en dar 40 vueltas al siguiente circuito: salida frente Peña Capó, plaza San Martín, San Juan, J. Masanet, General Franco y Joaquín y Ana, y que con motivo de las fiestas de San Juan organizó la Peña Capó. La carrera fue muy disputada y reñida, tanto por el ardor puesto por los corredores en la lucha como por el gran número de primas que durante ella se ofrecieron, haciendo que en algunos sprints el público enloqueciese. El resultado de la carrera por la puntuación obtenida fue el siguiente: Trobat 34 puntos, A. Ripoll 20, A. Bonet 12, G. Ferrer 10 y G. Ferrá 9. El corredor Ferrá durante el transcurso de la carrera fue objeto de numerosos aplausos, pues a pesar de correr unas 15 vueltas con la bicicleta averiada, la reparó, logrando dar alcance al pelotón y venciendo en los últimos sprints. El vencedor hizo una buena carrera evidenciando una clara superioridad sobre los demás. Las autoridades locales creyeron la carrera, ostentando la representación del Alcalde el primer teniente don Gaspar Forteza, quien dio la salida. Hubo buena dirección y no hubo que lamentar ningún accidente. Se ofrecieron más de 34 primas, quedando el público satisfechísimo y en espera de poder presenciar otro en fecha próxima.

DEPORTIVAS. — El próximo domingo se celebrará en Son Font el último partido de la temporada con el Murense Manacor. La noble rivalidad que existe entre ambos equipos hace prever una interesante lucha con resultado indeciso, tal vez una victoria por la mínima de Murense sea el resultado que registre.

Geme Muro a 28 de Junio de 1949.

LEA VD. Correo de Mallorca

A DON RAFAEL BLANES TOLOSA, con motivo de serle impuesta la Medalla del Trabajo

Tenéis ya vuestro pecho decorado con la presea bella y rutilante que tras esfuerzo noble habéis ganado, y al que le queda lapso hacia adelante.

No basta ser valiente y esforzado ni estar perennemente vigilante en ligas de trabajo que han marcado la senda que varia a cada instante.

Precisase tener caridad, única con la luz y con la ciencia en cristianas doctrinas enraizadas.

Tener gran corazón sentido humano, y saber dar con destreza y justa mano rumbo al timón, con velas desplegadas.

V. I.

CALLICIDA del CARMEN
EFICAZ y CÓMODO

VARIOS
PARA ANUNCIOS en esta sección, en CORREO DE MALLORCA, calle Mora, núm. 2 y Publicidad SUAU, Mar. 2. Teléfono, 4301.

ALFREDO BONET
Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería generosa de punto. — San Nicolás núm. 15

PIDA UN CREAMILLO COPA DE FUEGO
Marca registrada

En aperitivo de **PALO TUNEL**
Una degustación.

ALQUILERES
ALQUILERES de radios y gramófonos portátiles en El Japón en les Angeles, Peñalras, 18. Tel. 3111.

Anuncios Clasificados

Una Exclusiva de Publicidad "Suau"

Mar. 9. Teléfono 4301. Frente al Teatro Lírico

HASTA 16 palabras, 2'00 ptas.; cada palabra más a 2'20 ptas.

EN VALLEDEMOÑA, alquilo casa amueblada, muy espaciosa, agua abundante. Informes: Sindicato, 22-1º 2º

PERDIDAS
EXTRAVIADO FERRO policia grande, gratificarán devolución Sr. Claramunda, Alferez Cerdá, 9. (Son Armadams)

VENTAS
MAQUINA escribir vendo, contado y plazos semanales de 45 ptas. Sto. Domingo 25.

VENDO GALLOS y pollitos de pelea, finos. Razón esta Administración

COCHES
VENDO magnífica moto Terrot 3 H.P. y coche Sedán 9 H.P. perfecto estado. — Razón Plaza Weyler 24. — Teléfono 4340.

HIPOTECAS
COLOCARIA en hipoteca 300000 pesetas o compraría casa semi-sonoria, libre. — San Miguel 124-1º

FINCAS
CERCA Avenidas vendo magnífico solar de unos 300 metros cuadrados a precio de ganga. — Informes Publicidad Suau, Mar 9

ESPLENDIDO chalet con 2,500 metros de solar poblado de árboles frutales, agua en abundancia todo confort; compuesto de seis dormitorios, dos salas, comedor, cuarto de baño, venderíamos. — Informes Publicidad Suau, Mar 9. Teléfono 4301

VENDO en el Vivero chalet de reciente construcción con todo confort, 4 dormitorios, sala, comedor, cuarto de baño, terrazas y espacioso jardín poblado de árboles frutales. Informes: Publicidad Suau, Mar 9

AL 4 % DE INTERES vendemos finca urbana de cuatro bajos y dos pisos dobles, constando los pisos de tres dormitorios, comedor, sala, cocina y cuarto de aseo. — Informes: Publicidad Suau, Mar 9

VENDO magnífico chalet en Son Armadams compuesto de dos plantas, confort moderno, llaves en mano. — San Miguel, 124-1º

EN EL RAFAL vendemos planta baja-chalet, sólida construcción, cuatro dormitorios, sala; comedor; baño; espacioso jardín; terrazas; agua abundante por 18.000 duros. — Informes: Publicidad Suau, Mar 9. Tel. 4301

Calcón

Los panaderos y S. Marcial

Hace unos meses, en ocasión de celebrarse en la mayoría de poblaciones españolas la fiesta que el Gremio de Panaderos dedicaba a su Santo Patrón, hubimos de hacer notar desde esta sección que nuestros panaderos no se habían asociado a aquellas fiestas.

Hay, hemos de reconocer que lo que a nosotros hubiera resultarnos extraño, tenía un fundamento sobrado de razón. El Gremio de Panaderos, en Mallorca, tiene como Patrón a quien honrar a San Marcial, quien según respetable tradición, suministró al Señor el pan para el estupendo milagro de la multiplicación de los panes y de los peces, para saciar el hambre de la multitud que le seguía deseosa de escuchar su divina palabra.

Nuestros panaderos, para celebrar su fiesta, hoy no amasarán el pan que cotidianamente sirven a la ciudad, y celebrarán diversos actos religiosos y de hermandad.

También, como sus colegas del continente, dedicarán un recuerdo a los menesterosos de su gremio y una donación larga de productos recibirán generosos donativos que les sirvan de ayuda para sus necesidades.

De modo digno realizará el Gremio de Panaderos su fiesta patronal. Y gustosamente, desde esta misma sección en que un día sonó una queja, queremos hoy que resuene un merecido aplauso.

MUT



Los Barquillos Galindo son el complemento de un buen helado, se fabrican en todos los gustos. Calidades inmejorables. Calle Cordelería núm. 14.

Lés Vd. todos los días
CORREO DE MALLORCA

ESCOPELAS

Armería PONS

CARTUCHOS

Armería PONS

EXPLOSIVOS

Armería PONS

CALLE CORDELERIA, 44

DIARIO LOCAL

La festividad de San Pedro

Solemnes cultos en la Catedral y en Santa Cruz

En la Santa Iglesia Catedral Basílica se celebraron ayer en honor de San Pedro Apóstol los solemnes cultos, acostumbrados.

Se hallaba el templo siguiendo la tradición, con todo el pavimento cubierto de mirto y en la nave lateral correspondiente a la capilla del Príncipe de los Apóstoles, que se hallaba engalanada e iluminada se habían colocado grandes ramas de álamo.

Desde las siete se celebraron en esta capilla misas rezadas con numerosa asistencia de fieles.

A las diez y cuarto, cantada Tercia, se celebró la procesión eiaustral que presidió nuestro amado Prelado el Dr. Hervás.

Seguidamente pasó S. E. Rdma. a presidir el coro, acompañado de los M. I. señores don Miguel Alcover, Mestrescuela y Francisco Planas, Lectoral y su capellán de honor Rdo. don Bartolomé Miquel, dando comienzo el solemne oficio que celebró el M. I. señor don Juan Rotger, Deán, asistido del M. I. señor don José Pavraló, Canónigo, de diácono y de los Rdos. don Antonio Thomás y don Bartolomé Nigorra, Beneficiados de subdiácono y de presbítero asistente, respectivamente.

Ocupó la sagrada cátedra el M. I. señor don Juan Quetglas, Canónigo.

Por la tarde, a las seis y media, terminados los actos de coro, salió de la Catedral la solemne procesión con la imagen de San Pedro en la que actuó de preste el M. I. señor Rotger asistido por el M. I. señor don José Rosell, Canónigo y Rector del Semi-

nario, y los ya mencionados Rdos. señores Thomás y Nigorra.

En la parroquia de Santa Cruz

Siguiendo la tradicional costumbre, con gran solemnidad se celebraron ayer en la parroquia de Santa Cruz los solemnes cultos con que el barrio marineru honra a su excelso Patrón.

Con unas completas solemnes cantadas la víspera comenzaron las fiestas religiosas, y a las 10'30 se celebró solemne oficio al que concurren gran número de fieles; ofició el Rdo. don Pedro Sureda, Cura Económico de la citada parroquia asistido por los Rdos. don Antonio Benásar y don Juan Fiol, Vicarios; pronunció el sermón el Rdo. don Francisco Payeras.

Rememorando las costumbres antiguas, la "oferta" se efectuó al son de las típicas chirimias.

Después de la misa se celebró la Procesión vadiadional por el interior del templo asistiendo el clero parroquial, Juntas diocesanas y el director de la Escuela Graduada Jaime Ferrer, don Antonio Vidal, alma y organizador de los festejos.

Durante todo el resto del día desfilaron innumerables fieles que veneraron al Santo. Por la tarde a las 8 terminaron los cultos con visperas solemnes.

El Sindicato Provincial de Pesca honra a San Pedro

A las doce y media del día de ayer, en la parroquia de Santa Cruz, el Sindicato de Pesca ofreció una misa, celebrada por el Rdo. don Antonio Benásar, a su Santo Patrono. Concurrieron gran número de pescadores que portaban el estandarte de la Cofradía de San Pedro, y numeroso público.

Ocuparon los sitios preferentes el Ilmo. Sr. don Rafael Romero, Comandante de Marina y el Jefe del Sindicato Provincial de la Pesca don Pedro Valent Enseñat.

Durante la celebración del divino oficio, la escolanía de Santa Cruz cantó diversos motetes.

Meriendas RAMON

siempre puede ofrecerle los BOCADILLOS

de más de 20 clases distintas

Nombramientos del Ministerio de Justicia

Con motivo de la creación del Cuerpo de Oficiales y Auxiliares de la Administración de Justicia han sido nombrados en Baleares los siguientes:

Oficiales de Administración de Justicia: Oficiales de 2ª don Manuel Cortés Aguiló, con destino en la Audiencia de Palma, y don Miguel Oliver Desclaux, en el Juzgado núm. 1 de Palma; oficial de 3ª don José Solivellas Alberti, en el Juzgado núm. 2 de Palma; oficial de 5ª don Luis Juan Riquer, en el Juzgado de Ibiza; y oficiales de 4ª don Bernardo Massanet Roig, en el Juzgado de Inca, y don Gumer Gijl Puig, en el de Manacor.

Auxiliares de la Administración de Justicia.

Auxiliar Mayor de 3ª don Bernardo Coll Jaume, y Auxiliar de 2ª don Juan García Salido, con destino en la Audiencia de Palma; Auxiliar Mayor de 2ª don Sebastián Barceló Pina, Auxiliares de 1ª doña Sebastiana Vicens Cabotá y doña María del Carmen Oliver Bosch. Auxiliares de 2ª don Luis Segura Cortés y doña Regina Massanet Font y Auxiliar de 3ª don Antonio Oliver Bosch todos con destino en el Juzgado núm. 1 de Palma; Auxiliar de 1ª doña Rosa Oliver Bosch; Auxiliares de 2ª doña Joaquina Conca Herrero y don José Aguiló Costa, y Auxiliar de 3ª don Juan Mesquida Vicens, en el Juzgado número 2 de Palma; Auxiliar de segunda don Juan Bosch Marin en el Juzgado de Manacor; y Auxiliares de 3ª don Sebastián Peciano Compañy en el Juzgado de Mahón, doña María de los Dolores Panja Borriónuevo y don Antonio Vallés Gilabert, en el Juzgado de Inca, y don Antonio Viñas Torres, en el Juzgado de Ibiza.

Boletín de Estadística

Del Delegado Provincial del Instituto Nacional de Estadística en Baleares hemos recibido el Boletín de Estadística núm. 52 correspondiente al pasado mes de abril.

Contiene esta interesante publicación datos de información nacional sobre población, cultura, sanidad, producción y consumo, comercio y transportes, comunicaciones, propietarios rurales, finanzas, trabajos y acción social, precios y coste de la vida.

En este último número se inicia la publicación de una nueva rubrica, en la que bajo las clasificaciones de "Acidos", "Albonos y anticriptogámicos" y "Otros productos", se han agrupado varias series que con anterioridad venían publicándose y se han añadido otras que corresponden a los ácidos clorhídrico, sulfúrico y oleum y se inserta por primera vez una información sobre producción de "Hilados de algodón".

Lleva también el Boletín una Información Extranjera en la que reproduce datos del Boletín Mensual de Estadística, publicación de la Oficina de Estadística de las Naciones Unidas, correspondiente al mismo mes de abril de 1949.

Agradecemos el ejemplar recibido.

"AGUA" "AGUA" "AGUA"

En vuestras fincas os indicare gratuitamente con procedimientos científicos
Infor. Gral. Ricardo Ortega 46 Palma

Misa nueva en El Terreno

La celebró ayer el Rdo. don Juan Coli Triay

Ayer, en la iglesia parroquial de El Terreno que estaba bellamente adornada e iluminada celebró su primera misa solemne el novel sacerdote Rdo. D. Juan Coli Triay, Profesor de la Escuela de Nazaret.

El acto fue a las diez y media de la mañana y asistieron al misacantano como presbíteros de honor los Rdos. don Bartolomé Jaime, encargado de la parroquia y don Pedro Amorós Esteve, Director de la Escuela Normal, y los Rdos. don Juan Coli Llobera, primo del misa cantano y don Lorenzo Escalas, Mayordomo del Seminario, como diácono y subdiácono respectivamente.

Apadrinaron a su vez al novel sacerdote el Contralmirante de la Marina española retirado y Presidente del Consejo de Administración de la Escuela de Nazaret, don Guillermo Ferragut, y doña Rosa Gil de Mová.

Predicó elocuente sermón el Rdo. P. Francisco Payeras, Catedrático del Seminario.

Los niños de la Escuela de Nazaret, dirigidos por el profesor de la misma D. Miguel Masot— quien también pulsó el órgano — interpretaron la misa de Santa Lucía del maestro Botazzo.

Al solemne acto concurren con gran número de amigos del misacantano y también de fieles en general, figurando en primer término sus familiares y todos fueron obsequiados al final del mismo en la Escuela de Nazaret.

Transmitimos nuestra felicitación al nuevo sacerdote lo mismo que a su madre doña Magdalena Triay, viuda de Coli y a su hermano, don Antonio, funcionario del Cuerpo de Correos, felicitación que hacemos también extensiva a la Escuela de Nazaret.

La mar y los barcos

Llegaron ayer la motonave correo Ciudad de Palma de Barcelona y los vapores correos "Ciudadela", de Ciudadela y "Rev. Jaime I" de Valencia.

Anoche salió para Barcelona la motonave "Ciudad de Palma".

Hoy llegaron los vapores correos "Mallorca", de Mahón, y "J. J. Sister", de Barcelona.

Saldrán esta noche los vapores correos "Rev. Jaime I" para Valencia; "Ciudadela", para Ciudadela y "J. J. Sister", para Barcelona.

Entraron ayer el vapor "Monte Bizcaregi", con carga general de Sagunto.

OSBORNE

gipide

VETERANO

beberá un buen

COÑAC

Los deportistas

Ernesto Vidal vencedor absoluto de la I Vuelta Motorista a Mallorca

Enrique de Juan y Juan Juliá, sobre "Lube" vencedores en 100 y 125 c.c. respectivamente

Un éxito de organización y de público

Ya se celebró el gran acontecimiento motorista. Y llamo así, llanamente, acontecimiento motorista a nuestra I Vuelta a Mallorca, porque los que tuvimos la suerte de presenciar el paso de los corredores por distintos pueblos del recorrido, por nuestras carreteras limpias unas por el asfalto y entre nubes de polvo en otras, pero siempre entre una enorme muchedumbre, demostración que existe verdadera afición a este deporte, que ha participado del espectáculo único que se han ofrecido los motoristas sobre sus caballos de acero dejando una nota de simpatía con su admirable tesson y noble espíritu deportivo, son motivos más que so-

gada a la Hípica de Mus fue premiada merecidamente con cariñosos aplausos. No tuvieron suerte las "Montesas". Su corredor más destacado, Luis Marqués, después de conseguir una ventaja muy considerable sobre el resto de las máquinas de su categoría, hasta el punto de llevar a la salida de Artá seis minutos sobre Alzamora, su inmediato seguidor, tuvo que abandonar la prueba por averías, al igual que otros de la misma marca. Tomaron la salida 21 corredores. Durante la carrera se retiraron Beltrán, Vila, Vicente Mas, Elizalde, Azamora, Marqués, Jaime Mas, Miguel Suñer, Jaime Fiol y Adolfo Zurrón.

La situación fue ganada por Garcías (Tanque), seguido de Ripoll, Muñoz, Pont, Oliver, Bonet, Bibiloni y Trobat. Durante la carrera se disputaron cuatro primas donadas por el Moto Club, siendo los vencedores Ripoll, Pont, Bibiloni y Oliver. Ya no nos queda más que hacer constar la magnífica organización llevada a cabo por el Moto Club Mallorca, al igual que la registrada en los diferentes pueblos del recorrido. Nuestro agradecimiento a todos en bien del motorismo.

PIÑA TROPICAL
de jugo natural con todas sus vitaminas

brados para calificar de gran acontecimiento esta Primera Vuelta a Mallorca que ayer en el marco ampuloso de la Hípica ante millares de espectadores tuvo una feliz terminación.

Nuestra prueba ha terminado; ha tenido un magnífico vencedor: Ernesto Vidal. El gran corredor catalán, consagrado dentro del ámbito internacional, realizó la prueba con su moto B.M.W. de 500 c.c. demostrando una vez más la gran clase de que es poseedor; pues después de vencer varios contratiempos en su máquina, marchó a una velocidad de vértigo estableciendo el record de esta prueba con el tiempo de 5 horas, 11 minutos, 25 segundos con una media horaria de 63 kilómetros.

En la categoría de 125 c.c. y sobre Lube, se clasificó en primer lugar, el mallorquín Juan Juliá. Este a pesar de verse perseguido por la desgracia en varios momentos, batalló siempre con entusiasmo viendo coronados sus esfuerzos al lograr pisar la meta vencedor en su categoría.

Y en la de 100 c.c. el catalán Enrique de Juan se causó el triunfo después de un admirable recorrido lleno de regularidad con Lube. La nota destacada de la carrera, dentro de la categoría de 100 c.c. fue la magnífica carrera llevada a cabo por Enrique de Mus, quien con su pequeña Soriano consiguió un tiempo inusitado. La lle-

- CLASIFICACIONES**
Categoría 100 c.c.
1 — E. de Juan, 6 h. 38 m. 26 s.
2 — E. Mus, 7 h. 13 m. 54 s.
3 — M. Paredes, 7 h. 9 m. 3 s.
4 — A. Mendoza, 8 h. 10 m. 55 s.

- Categoría 125 c.c.**
1 — J. Juliá, 6 h. 27 m. 21 s.
2 — R. Jaume, 6 h. 32 m. 49 s.

- Categoría Fuerza Libre**
1 — E. Vidal, 5 h. 11 m. 25 s.
2 — E. Cano, 5 h. 25 m. 31 s.
3 — J. Uzandizaga, 5 h. 31 m. 16 s.
4 — J. Rios, 5 h. 34 m. 3 s.
5 — J. de Gomar, 5 h. 44 m. 20 s.

PIÑA TROPICAL
de jugo natural con todas sus vitaminas

En la Hípica mientras se esperaba la llegada de los corredores se celebraron las siguientes pruebas:

Carrera motorista para neófitos a 10 vueltas, resultando vencedor Joaquín Gorritz, sobre Montesa; 2. Pedro Pujol con Lube; 3. Juan Pujadas.

El Campeonato de pedestriano sobre 200 metros lisos dió el resultado siguiente: 1. José Martorell, con 24 s. 2. 10, seguido de José Fandos, Juan Fiol y Martine. Por el Presidente del Moto Club, don Tomás Darder, se fue impuesta al corredor Martorell la banda de Campeón de Baleares de la mencionada especialidad.

La carrera ciclista por pun-

Todo a punto para la Vuelta a Francia

Optimismo entre nuestros corredores

París, 29. — Los seis corredores ciclistas que integran el equipo español, que actuará en la Vuelta a Francia, que se inicia mañana, han dicho que "todo está listo" para comenzar la dura prueba.

El director de la Vuelta recibió a nuestros representantes dándoles las últimas instrucciones y las elásticas vendas con franja roja y amarilla y las gorras.

Joaquín Rubio, directivo del equipo español, ha dicho que sus hombres se encuentran en perfecta forma.

Ayer los corredores españoles efectuaron su último entrenamiento y han manifestado que las bicicletas con que participarán en la prueba, les satisfacen, y que esperaban reñir dura batalla a los ases mundiales del pedal.

PIÑA TROPICAL
de jugo natural con todas sus vitaminas

El "Pollux" y el "Pirata", primero y segundo clasificados en la Regata de San Pedro

En las regatas a remo se clasificaron en primer lugar las tripulaciones del "Lepanto" y del "Ulca"

Con las pruebas de ayer terminaron las regatas de San Pedro que han constituido un éxito más para los organizadores de las mismas. El programa ha sido completo y la manifestación de acercamiento al mar que en la festividad señalada se siente con más intensidad quizá que en cualquier otra época especialmente para los que pudiéramos denominar como no aficionados al mar, ha estado a la altura de todos los años anteriores.

Las regatas, lucidísimas bajo todos los aspectos, han tenido momentos de intensa emoción en todas las series y los triunfadores — para serlo — han tenido que trabajar de firme y dar muestras claras de su pericia, pues los que le iban a la zaga han puesto toda la carne en el asador para conseguir hacerse con la victoria que a última hora no ha podido conseguir.

El tiempo se ha sumado también a la organización y nos ha deparado dos condiciones completamente distintas de estado de mar y viento, como si con ello quisiera que los que triunfaran lo hicieran dando una lección completa en dos temas distintos. La primera de ellas con viento fuerte y mar gruesa y la segunda con mar llana y ligera brisa. En ambas modalidades las condiciones de tripulaciones de barcos que han competido han tenido que emplearse a fondo.

Tres snipes, sobre todo, han luchado por el trofeo en disputa para esta serie, y a la hora de la decisión definitiva. Ellos han sido los que a través de las tres rectas de cada triángulo han ido mostrando el camino al grueso de los participantes, para entrar siempre en las posiciones de cabeza. Nos referimos al "Pollux", "Pirata" y "Castor", si bien este último tuvo que retirarse en la segunda prueba por haber tomado

mal la baliza. Ayer la prueba la caracterizó de nuevo esta facta, pues fueron precisamente estos tres los que presionaron emoción a la prueba y de ellos y de sus maniobras estuvo pendiente el numeroso público que contemplaba las regatas. Iniciada la prueba, sea en primera posición el "Pollux", pero en el curso de la regata es rebasado por Mas, y constantemente inquietado por el "Pirata", que no logra pasarla en todo el resto de la prueba. En puesto de honor de la clasificación general estaba en disputa — salvo los terceros en concordia — entre el "Pirata" y el "Pollux". El que se clasificara antes entre ellos dos, era el vencedor absoluto de la regata. Y en estas condiciones se dio la salida, saliendo vencedor en esta porfía bilateral — como antes queda apuntado — el "Pollux", tripulado muy bien esta vez por Jaudenes. El "Pirata", con Bosch, le sigue en la clasificación.

Las dos clases de tiempo de que hablábamos al empezar esta crónica han venido a demostrar lo justo de la decisión del Comité de Regatas, tomada hace unas semanas, al crear varias series dentro de la de cruceros pequeños. Y decimos esto porque la iniciativa no fue vista con buenos ojos por parte de varios balandristas que creyeron que sus embarcaciones podían lograr triunfos sobre las clasificadas en series superiores, de encontrar un día adecuado a las condiciones de las propias. Error este manifiesto y si no bastaran nuestras palabras para atestiguarlo, ahí tenemos el resultado de la Regata de San Pedro para esta especialidad, en las que la lucha ha estado siempre circunscrita a dos grupos dentro de los participantes a la prueba; por una parte han luchado notadamente destacados a muchas brazas de distancia de los demás los cruceros mayores dentro de la serie, el "Clutti" y el "Ventolera", y en las últimas posiciones los "Samoá", "Reyca", "Pegaso" y "Frolic", precisamente catalogados los dos grupos, en el acuerdo que hacíamos referencia antes, en grupos distintos.

Bien han trabajado los técnicos en la nueva estructura del aparejo del "Clutti" y con tal el resultado ha respondido a las más halagüeñas esperanzas. Ha venido bien en las dos pruebas — y, por la tanto — en la regata. Su carrera fue buena y venció holgadamente a su más directo rival el "Ventolera" que ayer no logró inquietarle. Los cruceros actualmente uno de los más veloces barcos en su serie y nos gustará verlo en alguna ocasión más frente a su rival de ayer, el "Ventolera", y a los "Brisote" y "Vedrires" los cuatro ases de la baraja crucerística.

Por la tarde tuvieron lugar unas interesantes regatas a remo para 4 y 6 remos en las que participaron botes de la marina, clasificándose en primer lugar las tripulaciones del "Lepanto" y "Ulca", respectivamente.

SERVIOLA

MOTOD
Circuito Nacional Palma

El próximo domingo día 3 de julio, en el Paseo Sagrera, tendrá lugar el I Circuito Motorista Nacional Palma, tomando parte los corredores Vila, Cano, Gili, Barbara, Buira, Insa, Kuriz, que llegarán ex profeso para tomar parte en el mismo uno de estos días, después de haber participado en el Circuito Internacional de Alicante celebrado ayer.

Tendrá lugar cuatro pruebas, para las categorías de 100 cc. a 20 vueltas. Para las de 125 cc. a 25 vueltas. La de 350 cc. constará de 35 vueltas y las de fuerza libre efectuarán 40 vueltas.

Por la cantidad de premios que en el mismo se han establecido y por la cantidad de participantes que van a tomar parte en el mismo es de esperar que una gran muchedumbre se congregará en Sagrera para presenciar las emocionantes pruebas.

LUBE

LA MOTOCICLETA TRIUNFADORA EN LA I VUELTA A MALLORCA

Poniendo de manifiesto la gran resistencia de sus materiales sobre 315 kilómetros

- Categoría 100 c.c. 1.º Enrique de Juan con LUBE comercial
- Categoría 100 c.c. 2.º «Manol» . . . con LUBE comercial
- Categoría 125 c.c. 1.º Juan Juliá . . . con LUBE de 99 c.c.

Instituto Nacional de Previsión

Seguros Sociales Obligatorios. - Afiliación. - Instrucciones a las Empresas

Como consecuencia de los Decretos de 29 de diciembre de 1948 publicados en el Boletín Oficial del Estado del día 18 de enero del año actual, el próximo día 1.º de Julio entrará en vigor el nuevo procedimiento de afiliación y cotización en los Seguros Sociales Obligatorios.

Las disposiciones promulgadas tan acertadamente por el Ministerio de Trabajo, al unificar criterios y normas, constituyen la base de la reforma administrativa que el Instituto Nacional de Previsión se dispone a implantar.

El nuevo procedimiento, ya ya característica más esencial es su extremada simplicidad, no se ha limitado a la supresión de unos determinados modelos sino que con un espíritu de renovación total reduce los trámites a los más estrictamente imprescindibles, imprimiendo al procedimiento una elasticidad perfectamente compatible con las naturales garantías que es preciso asegurar.

El Instituto Nacional de Previsión, superando cuantas dificultades se han presentado, ha tenido en cuenta la parte que corresponde a las Empresas y ha procurado por todos los medios que las obligaciones que la legislación les impone puedan realizarse con la mayor facilidad y en la forma más simple posible. El extraordinario grado que en este aspecto alcanza el nuevo procedimiento podrán apreciarlo por sí mismas las Entidades patronales al observar lo que de hoy en adelante van a ser sus escuetas obligaciones.

Las normas que seguidamente se insertan se refieren exclusivamente a la afiliación de Empresas y productores, ya que las de Cotización serán objeto de instrucciones independientes.

Modelos de afiliación

- Modelo 1 — Parte inicial de altas.
- Modelo 1A — Parte de altas.
- Modelo 2 — Hoja individual de afiliación del asegurado.
- Modelo 3 — Parte de bajas.

Características de estos Modelos

Modelo 1. — Parte inicial de altas. Sustituye plenamente al actual R. D. 43 y en parte al R. D. 45 bis, y será presentado por la Empresa que sea esta por primera vez en los Regímenes de Seguros Sociales Obligatorios, sirviendo al mismo tiempo para dar de alta a los obreros que tenga a su servicio.

La presentación habrá de efectuarse, necesariamente, en las Delegaciones provinciales o Agencias del Instituto Nacional de Previsión, dentro de los 8 días naturales, contados a partir de la fecha de iniciación de la actividad de la Empresa.

Modelo 1A — Parte de altas.

Sustituye, en parte, al actual R. D. 45 bis y se utilizará por las Empresas para comunicar las altas de nuevos productores a su servicio. Su presentación habrá de efectuarse dentro de los ocho días naturales, contados a partir de la fecha en que las altas se hubiesen producido.

De relevante importancia es a aplicación que en el período inicial del nuevo procedimiento ha de tener este modelo y que evidencia a esa Empresa para su cumplimiento más exacto. Debido a la simplicidad del modelo de cotización proyectado, donde se prescinde en absoluto de todo detalle de relación nominal y numérica de productores, se hace imprescindible partir de una relación inicial de éstos al servicio de cada Empresa, que permita, posteriormente, a la vista de las altas y bajas sucesivas, concretar en un momento determinado la situación real de los mismos; por cuyo motivo, "para poder iniciar este procedimiento simplificado, todas las Empresas deberán presentar en las Delegaciones provinciales y Agencias del Instituto Nacional de Previsión durante los quince primeros días hábiles del próximo mes de julio, una relación nominal de todos los productores a su servicio, referida al día 1.º de dicho mes". Dicha relación se efectuará precisamente sobre el modelo que se comenta.

Excepcionalmente, en esta ocasión, queda liberada esa Empresa de rellenar el recuadro de domicilio del productor y Empresa de procedencia. A esta relación acompañará los correspondientes modelos 2. (Hoja individual de afiliación del asegurado), de todos aquellos productores que no tuviesen cartilla del Seguro de Enfermedad, al objeto de que todos los comprendidos en el campo de aplicación que determina el artículo 1.º y disposiciones transitorias del Decreto de 29 de diciembre de 1948, sean incorporados a los Seguros Sociales unificados; excepto los que, por tener retribución superior a 18.000 pesetas anuales, únicamente están comprendidos en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

MODELO 2. — Hoja de afiliación del asegurado. Suple totalmente al actual R. D. 44 y deberá producirse en os casos de altas de trabajadores no afiliados anteriormente a los Seguros Sociales Obligatorios; excepto los que por tener retribución superior a 18.000 pesetas anuales, únicamente están comprendidos en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

Su presentación se verificará acompañando al modelo 1 (Parte inicial de altas) o 1A (Parte de altas) y como complementos de los mismos.

MODELO 3. — Parte de bajas.

Sustituye, en parte, al R. D. 45 bis y será presentado en las Delegaciones provinciales o Agencias del Instituto Nacional de Previsión, cuando algún asegurado deje de prestar servicio en la Empresa. El plazo de presentación es idéntico al del modelo 1 y 1A.

Es muy importante destacar que la presentación de la relación de productores a su servicio en 1.º de julio de 1949 a que se hace referencia en estas instrucciones, no libera a esa Empresa de la responsabilidad que pueda corresponderle por omisión de afiliaciones anteriores o por descubiertos en la cotización.

Reparto de trofeos en Educación y Descanso

Como todos los años, en el día de San Pedro, la Sección de Deportes de "Educación y Descanso", organiza un acto deportivo con motivo de la entrega de trofeos de los distintos deportes que celebra, entre los Grupos de Empresa de E. y D. y los Hogares del Productor.

Con tal motivo, en el campo del C.D. Atlético Baleares, cedido galantemente por su Directiva, se celebró un partido de fútbol entre los equipos de Empresa "Fertilizadora S.A." e "I.N. de Previsión".

Este partido que había despertado verdadero interés por sus seguidores, fué ganado por los muchachos del I.N.P. por cuatro tantos a cero.

El resultado apuntado, no demuestra el desarrollo del encuentro, pues los de la Fertilizadora tuvieron claras oportunidades de marcar, pero sus delanteros no supieron aprovecharlas. El dominio durante el partido, fué a tercio y el resultado bien pudiera haber sido menos abultado.

Los cuadros se alinearon así: Fertilizadora: Rullán; Párr, Duál; Rayó, Pedregal, Garrido; Vidal, Pizá II, Font, Moreno y Borrás.

I.N.P.: Salvá; Felio, Ibáñez; Grua, Reus, Gayá; Morey, Barceló, García, Rubert y Lambias.

Durante el intermedio, se efectuó la entrega de los trofeos por el Jefe de Deportes de la Obra Sr. González y por el Sr. Far también de esta Sección. Asistieron a esta entrega, los Jefes de Grupos de Empresa de E. y D. y deportistas de estos, así como numeroso público, que también asistió al encuentro.

Gran Bretaña va quedándose...

(Viene de la primera pág.)

diados de julio próximo se celebrará en Londres una conferencia de los Ministros de Hacienda de la Commonwealth.

La conferencia obedece a las dificultades financieras económicas por las que atraviesa la Gran Bretaña en la actualidad.

Actualmente las reservas inglesas de oro y dólares son muy inferiores a los dos mil millones de dólares, mínimo que se considera esencial por los técnicos financieros para evitar un serio peligro de crisis.

ESPERANZAS DE QUE LA CRISIS BRITANICA PUEDA SER EVITADA

Washington, 29 (Efe) — El Secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson ha manifestado a los periodistas su esperanza de que la crisis económica británica pueda ser evitada en la reunión de estadistas de la unión occidental.

Expresó el criterio de que una intervención estadounidense no sería oportuna en estos momentos.

Al recordárselo la próxima visita a Europa del secretario del Tesoro, Dean Acheson hizo resaltar que estaba prevista hace tiempo y que a su entender no tiene significación especial en relación con la situación actual.

Desee trasladar su mobiliario a la península y sus provincias. Consulte precios sin compromiso.

CASA ROJALS

Siete Esquinas, 5. Telef. 2227
CASA CENTRAL
Campo Sagrado, 21. Telef. 8586
Barcelona.

«PLANTAS LAXANTES»
F. RAMIS
De eficacia probada en el estreñimiento.
Venta en farmacias

Milagro en Lourdes

El arzobispo de Aix dictamina sobre la curación del niño Francis Pascal

AIX, 29. (Efe). — A pesar de la prudencia con que la Iglesia actúa antes de reconocer la existencia de un milagro, el Arzobispo de Aix (Francia) ha dictaminado como milagrosa la cura de Francis Pascal, ocurrida en Lourdes el 26 de Agosto de 1938.

En aquella fecha, una peregrinación llevó al famoso santuario al niño Francis Pascal, de cuatro años de edad. El doctor Darde, que le cuidaba, había certificado que el niño padecía "meningitis con paraplejía de los miembros inferiores y ceguera absoluta". El 26 de agosto de 1938, después del segundo baño en la pila del santuario, el niño recobró la vista y el funcionamiento de sus piernas.

El caso fué presentado a la Oficina de comprobaciones de Lourdes en 1946. Los once médicos presentes declararon: "No se puede dar ninguna explicación médica a la desaparición instantánea de la entorpe-

dad y sus síntomas". En 1947 se efectuó un nuevo análisis del caso. Quince médicos, entre ellos tres catedráticos, confirmaron las primeras conclusiones.

A petición del arzobispo de Aix el hecho fué nuevamente estudiado en septiembre de 1948. Veinte médicos firmaron una declaración donde se decía que la cura "escapa a las leyes naturales".

Una Comisión canónica llamada a examinar la veracidad de los hechos decidió a su vez que las condiciones requeridas por Benédicto XV en materia de milagros se daban en el caso examinado, y que en consecuencia, el carácter milagroso de la cura en cuestión no podía ser puesto en duda.

Finalmente, el arzobispo de Aix, apoyándose en todos esos testimonios, ha publicado un decreto reconociendo el milagro obrado en la persona del niño de cuatro años Francis Pascal.

Lo que predicán las Catedrales góticas

(Viene de la última pág.)

sencia del padre, del "rater familias" evangélico y romano.

El mes de febrero, en aquellas latitudes, no marca aún la reanudación de los trabajos del campo. Otra cosa es en Italia y en España. El sol brilla ya; las nieves huyen y el viñador comienza ya a podar la viña, como es de ver en algún manuscrito del siglo XIII. Pero en la Francia del norte: Ile de France, Picardía, Champagna, en la Francia de las catedrales, el mes de febrero es aún un mes crudo y rudo. El labriego permanece en su casa y se calienta a un buen fuego de leña, estas minúsculas escenas de interior respiran a veces una encantadora intimidad. Diríase que el pobre villano lleza cansado de caminar por encima de la nieve, bajo un viento helado. Apenas sentado, sin haberse quitado su manto, se descalza de sus abarcas para calentarse más a placer. Respirase en esta humildísima intimidad un dulce calor y una seguridad profunda.

Pero, en el mes de marzo, va no les es lícito permanecer al amor de la lumbre. En la catedral de París, el signo del

Zodiaco, que corresponde al mes de marzo, es a saber: Aries, aparece rodeado de flores primaverales; el labriego va a su viña. En la catedral de Semur el viñador ya la poda. Como todavía es frío el viento y mudadizo el cielo, en la catedral de Chartres el viñador no se despoja de su manto de invierno ni de su capuchón.

Para el hombre de la Edad Media, el mes de abril es el mes más hermoso de todo el año; le prefiere al mes de mayo. Un manuscrito medieval nos le muestra bajo la figura de un rey mozo y gentil, con una vara florida en una mano y el cetro en la otra. Abril es el mes de los ruiseñores, de los trovadores y de los tiernos amores. La aparición de la primavera, el sol de Pasena risueño, los vergeles fríos alegraban el pecho del hombre medieval más que los días más espléndidos del verano. El mes de abril, con su gracia indecisa, con su humor cambiante, fué concebido como un adolescente coronado de flores. En la catedral de Chartres, en medio de las tierras raniegas, el abril lleva en su mano un ramillete de precoces espiigas, esperanza del fruto cierto.

TERRAZA DEL TREBOL
Hoy Jueves noche - Gran VELADA en honor de los participantes a la
I VUELTA MOTORISTA A MALLORCA
NOTA: Para la entrada al local, los socios del MOTO CLUB MALLORCA deberán presentar el distintivo especial facilitado para estas jornadas motoristas

I Circuito Nacional Palma
(En Paseo Sagrera)

4 Grandes carreras motoristas 4
Participando los mejores corredores de España
Vidal, Cano, Gili, Kurtz, Buiria, Insa, Barbará, etc.

Velódromo de Tirador

Sábado próximo 10'30 noche

FINAL DEL CAMPEONATO

de Baleares tras motos grandes

Bover - Gelabert - Ribas - Sastre

Precios populares

ESTRENOS TEATROS

Born, Capitol, Hispania

Principal

Tela de araña

Alguna vez el cine hispanoamericano había de intentar realizar ese tipo de películas en que lo anormal y lo morboso se relacionan con las más retorcidas intrigas para producir una película de ese tipo que tanto prodigaron los estudios de Hollywood.

En "Tela de araña" una fábula fantástica, urdida de modo desigual, se va desarrollando de modo incoherente para ir despertando el interés del espectador hacia el posible final de tantas y tan complejas circunstancias como se van enredando en la película.

"Tela de araña", sin pretensiones de gran película en tre tiene de veras, y en ella destacan por su actuación Ricardo Galache, Elis Galve y Elca O'Connor.

Salvo lo morboso de la mayoría de los personajes no hay en la cinta escenas que sean merecedoras de censura.

En el mismo programa se proyecta la superproducción de Charles Vidor "Canciones inolvidables", en la que Merle Oberon y Raul Muni interpretan a George Sand y Federico Chopin. Figura en la cinta algunas escenas del viaje de dichos personajes realizaron en Mallorca, que no importa decir, son realizadas en los estudios norteamericanos. La película en espléndido tecnicolor resulta es tendida.

"El difunto es un vivo"

Anoche representó su función de despedida en el teatro Principal la compañía de comedias cómicas de Paco Martínez Soria con el estreno de "El difunto es un vivo", obra que, como la mayoría de su repertorio se basa en la labor personal de dicho artista, creando para él una serie de personajes cual si se tratara de un transformista.

Caro que con su simpatía personal en la escena y sus condiciones de buen actor sale adelante en su empresa, perfectamente secundado por los demás artistas, y un público de cierta clase de gusto celebró aver con carcajadas las gracias de la obra y su interpretación, siendo todos los actores aplaudidos, especialmente el Sr. Martínez Soria en sus diversas caracterizaciones y en el final, lo más original de la comedia, en el que se le tributó cariñosa despedida.



Un programa monstruo!!
Un estreno que causará sensación

Tela de araña

por ELISA GALVE, RICARDO GALACHE y ELCA O'CONNOR
Acción e intriga dentro de un alarde de técnica y suntuosidad
Además reposición de la obra maestra de la pantalla

CANCION inolvidable

con PAUL MUNI y MERLE OBERON
La más conmovedora película en la historia del cine!!
Federico Chopin y George Sand protagonistas del más tempestuoso idilio!!

CARTELERAS

CINES

ACTUALIDADES — Sesión continua desde las 3: No-Do. Imágenes y Dibujos.

AUGUSTA. — Desde las 4: "El cisne negro" y "Conflicto inesperado"

ASTORIA. — Desde las 3:45: "El rey de la jungla" y "La casa de las sonrisas"

AVENIDA. — Desde las 3:15: "Camino de Santa Fe" y "La sentencia".

BALEAR. — Desde las 3:30: "El tesoro de Tarzán", "La abuelita" y "Las inquietudes de Shanti-Andía".

LEA NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

Un dramático hecho de la vida real audazmente reflejado en la pantalla!!

Un suceso ocurrido en una capital de provincia francesa que fué profusamente divulgado por la prensa y la radio y que apasionó intensamente a la opinión del país vecino, ha motivado el argumento de

EL ESPECTRO DEL PASADO

Actualmente en litigio en los tribunales de Justicia franceses, ante la demanda de la familia de la víctima, que exige su suspensión de su proyección y la destrucción de las copias.



Protectora | Metropol

Al considerar el vivo interés que ha despertado dicho film en todas las ciudades donde se ha conseguido proyectar, han obtenido la exclusividad de su presentación en Palma que, salvo contingencias, se estrenará

MAÑANA

HOY

Un programa de sensación
EL REY DE LA JUNGLA
La casa de las sonrisas

TEATRO PRINCIPAL

JUEVES Inauguración de la temporada de verano

PRIMER PROGRAMA CUMBRE

Las obras maestras de la pantalla

El film de la METRO GOLDWYN

ENAMORADOS

EN TECNICOLOR POR J. Macdonald, Nelson Eddy, Frank Morgan, Florence Rice y Mischa Auer y la gran producción COLUMBIA

LA PICARA PURITANA

por Cary Grant e Irene Dugay
UN PROGRAMA PORTENTOSO

RIALTO HOY

Sorprendente estreno

Milú y Guillermo Marín en BARRIO

Emocionante historia policíaca

Además:
Dana Andrews y Susan Hayward en **TIERRA GENEROSA**
(Tecnicolor)

Para anuncios HOJA DEL LUNES

Y
CORREO DE MALLORCA
dirigirse a PUBLICIDAD SUAU, Mar, 9-Tel. 4301 o Administración CORREO DE MALLORCA, Mora, 3 - Teléfono 1873.

CORREO DE MALLORCA

CALLE MORA, 3—PALMA
BOLETIN DE SUSCRIPCION

D. _____
Población _____
Calle _____ n.º _____ piso _____

Envíe este boletín a nuestras oficinas o llame al teléfono 2853, de 10 a 2 y de 4 a 8.



Temporada de verano
¡Primer sensacional programa doble!

LA SENTENCIA

Ann Sheridan
Kent Smith

CAMINO DE SANTA FE

Errol Flynn
Olivia de Havilland

Próximo programa
RIO ABAJO
DON QUIJOTE DE LA MANCHA

ROSALES - PRESENTA EL ESPECTACULO - HOY

JUSEPUS-MACART pateja de baile de fantasía y el genial humorista LAGARDERE
Un conjunto de variedades selectas
BONET DE SAN PEDRO con su conjunto
ORQUESTA de JOSE PUERTAS con la gentil estrella melódica MARTA CHRISTEL y el estilista Juan J. Ginés
ORQUESTA "BRASIL" con sus cantores JOAQUIN y MIGUEL

Para contratos: IMPRENTA "LA UNION" Molineros, 20 - Teléfono 3153 - PALMA

Lo que predicaban las Catedrales góticas

por Lorenzo Riber de la R. Academia Española

El cristiano del siglo XIII, que se detenía en el umbral de las catedrales góticas para contemplarlas en su espíritu, más que en su arte, encontraba en ellas tema o motivo de meditaciones, según cual fuese su grado de cultura. El labriego veía plásticamente representado el círculo inmutable de los trabajos a que estaba condenado hasta la muerte; pero la estatua de Jesús o de María, señoreando por encima de las cosas de la tierra, le recordaba que sus trabajos no eran sin esperanza ni sin la mirada y las bendiciones del

cielo. En cambio, el hombre de iglesia, el clérigo instruido en la ciencia de la liturgia y del cómputo, pensaba en que cada uno de los meses correspondía a un momento de la vida de Jesucristo o de sus santos. A sus ojos, cada uno de los meses, estaba señalado no por vulgares trabajos agrícolas solamente, sino por una sucesión de actos espirituales. El año era para él una corona de virtudes: "Benedices, coronas animi". Y, a su vez, el místico contemplativo pensaba en la fugacidad de los días, que salen de Dios y en la eternidad de Dios van a perderse. Decíase que el tiempo es la sombra de la eternidad; y reflexionaba que el año, con sus cuatro estaciones y sus doce meses, es una figuración de Cristo, cuyos miembros son los cuatro evangelistas y los doce apóstoles.

En las catedrales de Chartres, de París, de Amiens, de Reims, encuentran esculpidos los más bellos calendarios monumentales. Obra de verdadera y eterna poesía. En estos pequeños cuadros plásticos, el hombre mortal y perecedero, hace augustos gestos inmortales. Es sin duda, el labriego de Francia, el que el artista quiso representar; pero es también el labriego de todos los tiempos y de todas las patrias, encurvado sobre la tierra, es decir, el inmortal Adán. Nada de banal tienen estos bajorrelieves franceses. Todos sus detalles fueron sentidos por verdaderos artistas que vivían en la santa y frecuente comunión con la naturaleza. Al pie de la ciudad episcopal, requiebra y se arrastra bajo las alas del templo catedralicio, comienza la campiña, el campo verdadero y bárbaro, las tierras labrantías, los prados, el hermoso ritmo de los trabajos bíblicos y virgilianos. Las torres gemelas de la catedral de Chartres se elevan sobre la mansa marea preciosa de las mieses de la Beauce, que cantó el poeta cristiano Charles Péguy, víctima de la primera guerra mundial. La catedral de Reims domina la vista y disciplinada extensión de las viñas de la Champagne, que maduran el oro pálido, el oro leve y alevé de su vino. Y en el propio París, en el siglo XIII, desde el ábside de la catedral de Notre Dame, creaban prados y bosques. Los escultores, al plas-

mar escenas de la vida rústica, no hacían más que copiar la realidad ambiente. Bello y sagrado poema este poema de los meses: sana y sagrada epopeya esta de los trabajos duros que doman la áspera rebeldía del campo; geórgicas cristianas estas, llenas de grandeza, de solemnidad y de bondad.

En los bajorrelieves, consagrados al trabajo más santo de todos los trabajos, el trabajo de la tierra, es inútil que busquemos reminiscencias literarias. Ciertamente sea la continuación de una vieja tradición artística, perpetuada a través de los siglos; pero los artistas la rejuvenecieron, impregnadamente, con la observación de la realidad vecina. Ellos atiraron con hacer vivas las fórmulas arbitrarias y arcaicas.

Como es natural, el ciclo de los trabajos comienza para el labriego por el mes de enero; pero el mes de enero es más bien el tiempo de ocio feudo y santo por las festividades litúrgicas que ofrecen a la santificación de los fieles y por su dura inclinación en las tierras nortenas. Así es que los artistas escultores e iluminadores del siglo XIII representaron una mesa familiar, presidida por la pre-

(Continúa en la pág. 6)

El Cardenal Arteaga en Madrid

La Acción Católica cubana entró en una etapa de más intensa labor

MADRID, 29. (Cifra). — El Cardenal Arteaga, que se encuentra en Madrid de paso para Roma, ha declarado que va en visita oficial al Vaticano y a su regreso pasará por Lourdes y Zaragoza. Detendrá un tiempo en España. Piensa estar en Cuba de regreso en el mes de Septiembre.

Respecto a la Acción Católica, en estos momentos en Cuba dijo que, pasado un tiempo en el que las grandes masas, si no alejadas de la Iglesia, el motín, parte de ellas indiferentes, se ha entrado en una etapa de más intensa labor de Acción Católica, realizada con muchísimo celo por los religiosos cubanos sus colaboradores.

Respecto a la persecución soviética contra la Iglesia Católica, ha dicho que cuando el proceso del Cardenal Mindszenty la protesta de la Iglesia fue unánime en todo el mundo y ahora se repetirá con motivo de las vejaciones de que es víctima el Arzobispo de Praga.

El Cardenal Arteaga se ha mostrado satisfecho de encontrarse en España, a la cual piensa, como hemos dicho, regresar cuando vuelva, camino de Cuba.

HOY, ROMERÍA DE SAN MARCIAL, EN MARRATXI

¿Quién hay, en cuantos pueblos se predicaban la llamada antiguamente denominada de Canarrosa que no acuda el día de la romería de San Marcial a la antigua iglesia de Marratxi?

Marratxi — escribió Quadradó en "Isas Balears" — constituye por sí municipio y sus habitantes viven la mayor parte en caseríos diseminados por las vertientes, o cultivan los almendros y viñas de la llanura, donde conservan sus cuadradas torres las posesiones de la antigua nobleza. Quizá tomando parte de alguna colonia "marroquí", estuvo incluido el término en el distrito de la ciudad sarraçena, o sea en el que formaba uno solo allende la Riera hasta las costas occidentales de la isla; por lo menos fue, como toda aquella gran porción de pertenencias del Obispo de Barcelona. A fuer de valla de tercera clase, no enviaba representante al gran de y general Consejo sino cada dos años; en lo eclesiástico dependió del de Santa María desde 1369 a 1626 y al separarse fue asignada por parroquia la iglesia desde antiguo dedicada a San Marcial y objeto de entusiasta culto, renovada en 1714 con dos torres en la fachada, que dicha romería de los pitos de



descuellan entre pinos en agreste soledad.

La romería de San Marcial es de las más típicas de Mallorca, en lo cual incluye el patronazgo del santo invocado contra la peste y el dolor de cabeza. Es clásica la venta en dicha romería de los pitos de

cerámica, arte rudimentario, pero que no carece de gracia. Se afirma asimismo que en este día, con ocasión de la romería naturalmente, las moscas pican a las caballerías.

San Marcial, que fue el primer obispo de Limoges y el

cual se supone era aquel joven que suministró los cinco panes de cebada y los dos peces que multiplicó maravillosamente el Señor, fue asimismo desde antiguo elegido patrono precisamente en virtud de tal tradición del gremio de panaderos y horneros.



Malenkov en Praga

Es el hombre clave de la actual situación de Checoslovaquia

EL MUNDO Y SU POLÍTICA

Un solo nombre es la clave de todo lo que está sucediendo en Checoslovaquia. El camarada Malenkov es el segundo secretario general del Partido Comunista ruso, especialmente encargado de la Kominform. Estuvo en Praga a fines de mayo, cuando el Partido Comunista checo celebró su último Congreso. Ha vuelto a esta capital a terminar la "conferencia" de "los cuatro". Los resultados, si así pueden llamarse de la Conferencia, habían producido cierta desorientación en el Gobierno Gottwald, cuyos comunistas llegaron a interpretar como un posible retroceso de la política expansionista soviética. Pero el Kremlin, cerebro sensibilísimo del sistema nervioso del comunismo mundial, acusó en seguida el peligroso disgusto de los checos y reaccionó al instante con reflejos automáticos, volviendo a enviar a Praga a Malenkov. Había de demostrar, sin pérdida de tiempo, que Moscú está alerta y dispuesto a consolidar todas las conquistas logradas en la Europa oriental.

Según noticias fidedignas, he aquí los cuatro mandamientos que Moscú ha dictado, por boca de Malenkov, al Gobierno Gottwald:

Primero. — Eliminar todos los elementos judíos que conservan la nostalgia del pasado.

Segundo. — Suprimir definitivamente las empresas privadas que subsistan.

Tercero. — Hacer una depuración general en el país.

Cuarto. — Incorporar Checoslovaquia al Plan económico oriental, formado por otros Gobiernos y Estados satélites de Moscú.

Eliminar, suprimir, instaurar, incorporar, las órdenes de Moscú. El Gabinete del señor Zapotocky se ha doblegado ante los mandatos inflexibles y los plazos del camarada Malenkov. La campaña de confusión antirreligiosa, la persecución de este tipo de las que habíamos con amplios datos, no son en definitiva más que una de las tacciones — sin duda la más importante y fundamental — de la transformación radical que está sufriendo estos días Checoslovaquia. En Praga reina el terror. Cada día miles de personas son encarceladas por la policía y detenidas. El "tribunal" pronuncia diariamente más de diez condenas de muerte. La soviétización está en plena marcha. Otro relato que los checos pueden agradecer a los acuerdos de Viena, la noticia a raíz de la del "apaciguamiento" está a punto de culminar en el martirio del arzobispo de Praga.

Protesta de los EE. UU. por el bloqueo de los PUERTOS CHINOS

CANTON, 29. (Efe). — El Gobierno chino, ha recibido una viciosa nota del Gobierno de Estados Unidos por el bloqueo de los puertos comunistas chinos.

Se espera que el Gobierno inglés entregue una nota semejante el jueves.

MANIFESTACIONES DE ACHESON

WASHINGTON, 29. (Efe). — Dean Acheson manifestó en su conferencia de prensa que los Estados Unidos no han reconocido la legalidad del bloqueo de los puertos chinos dominados por los comunistas decretado por el Gobierno nacionalista.

Sólo podría reconstruirse — explicó — un bloqueo efectivo de dichos puertos, y la actitud de Norteamérica tiende a proteger los intereses de sus ciudadanos, con intereses en los respectivos puertos.

Pero ello no significa — añadió — que el Gobierno de los Estados Unidos piense realizar comercio con aquellos puntos.

BEVIN Y EL RECONOCIMIENTO DE LA CHINA COMUNISTA

LONDRES, 29. (Efe). — Al preguntarse a Bevin en los Comunes acerca del reconocimiento de la China comunista por Gran Bretaña, el Secretario del Foreign Office hizo resaltar que ninguna potencia ha entablado hasta ahora relaciones oficiales con Mao Tse Tung, quien, por otra parte, no ha pretendido jamás haber establecido un Gobierno de carácter nacional.